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Poskytnutí informací na základě žádosti dle zákona č. 106/1999 Sb. 
 
 

Dne 14. srpna 2015 byla na Ministerstvo vnitra, k rukám ministra vnitra, 
doručena Vaše elektronická žádost o poskytnutí informací týkající se České pošty,  
s. p. dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Činnosti zakladatele vůči státnímu podniku Česká pošta spadají 
dle organizačního řádu ministerstva pod úsek prvního náměstka ministra vnitra pro 
řízení sekce vnitřní bezpečnosti. Z tohoto důvodu byla, z rozhodnutí ministra, 
k vyřízení Vašeho podnětu určena mnou řízená kancelář. 
 
 K Vašim jednotlivým dotazům sděluji následující: 
 
1.1  Komunikace mezi Ministerstvem vnitra a Českou poštou, s. p. nejen v rámci 
prověřování různých podnětů probíhá zpravidla elektronickou formou prostřednictvím 
datové schránky, kdy na základě žádosti ze strany Ministerstva vnitra Česká pošta,  
s. p. prověří věcně daný podnět a poskytne zakladateli relevantní podklady. 
 
1.2. Činnost České pošty, s. p. při poskytování poštovních služeb je upravena 
především zákonem č. 29/2000 Sb., o poštovních službách a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a na jeho základě vydanými Poštovními 
podmínkami České pošty, s. p.  Tyto Poštovní podmínky se podáním poštovní zásilky 
stávají součástí smlouvy mezi klientem - odesilatelem a Českou poštou, s. p. 

 
 
 



 

  Podle výše zmíněných Poštovních podmínek nemá Česká pošta, s. p. 
povinnost údaje o odesilateli na výzvách k vyzvednutí poštovních zásilek uvádět. 
Pošta při zpracování zásilek do svých elektronických systémů zadává pouze údaje, 
které jsou důležité pro samotné dodání a zpracování zásilky. S údaji o odesilateli 
disponuje pouze v případech, kdy klient/odesilatel předá České poště, s. p. datový 
soubor, který všechny tyto údaje obsahuje a který je v plném rozsahu převeden do 
elektronických systémů České pošty, s. p. Pro tyto případy pak předtištěné formuláře 
výzvy obsahují kolonku „odesílatel“, která je vyplněna pouze v případě, že odesílatel 
je evidován v elektronických systémech. Žádné předpisy, ani národní, ani evropské, 
a ani Poštovní podmínky tuto otázku blíže neupravují. 
 
1.3. K této otázce odkazuji na výše uvedené pod bodem 1.2. a doplňuji, že pro 
doručení zásilky je nezbytné evidovat údaje o adresátu. V případě, že je vyžadováno 
stvrzení dodání poštovní zásilky, je tato skutečnost stvrzena buď pouze podpisem 
dodejky, nebo v případě, že odesílatel vyžaduje potvrzení o dodání, i podpisem 
dodejky (doručenky), která je pak doručena zpět odesílateli. Zároveň Vám sděluji, že 
zákon č. 29/2000 Sb., o poštovních službách ani Poštovní podmínky neupravují 
přesnou specifikaci, jak má zmíněná dodejka vypadat, upravují pouze to, jaké údaje 
se uvádí na poštovní zásilce. Žádné předpisy, ani národní, ani evropské, a ani 
Poštovní podmínky tuto otázku ve vztahu k případnému evidování údajů odesílatele 
blíže neupravují. 
  
1.4. Ve věci MV-107075-4/NV-2015 si Ministerstvo vnitra vyžádalo vyjádření 
České pošty, s. p., které je převedeno do textu tohoto sdělení. Ministerstvo vnitra 
zároveň obdrželo výňatky příslušných částí Poštovních podmínek týkajících se 
používání výzev a dodávání v případě neexistence schránky adresáta, které Vám 
poskytuji v příloze. Informace, které se týkají Vámi nastíněné problematiky, jsou 
v dokumentech zvýrazněny. 
 
1.5. Jak bylo již uvedeno výše pod bodem 1.2., Česká pošta, s. p. údaje  
o odesílateli uváděné na zásilkách zpravidla do svých systémů nezadává. S údaji  
o odesilateli disponuje pouze v případech, kdy klient/odesilatel předá České poště,  
s. p. datový soubor, který všechny tyto údaje obsahuje a který je v plném rozsahu 
převeden do elektronických systémů České pošty, s. p. Tyto informace odpovídají 
skutečnosti a není tak důvodu se domnívat, že by Česká pošta, s. p. uváděla 
kohokoli v omyl. 
 
1.6. Ministerstvo vnitra vykonává vůči České poště, s. p. funkci zakladatele a jeho 
kontrolní pravomoci, které by mohly vést ke konstatování pochybení, jsou upraveny 
zákonem č. 77/1997 Sb., o státním podniku, ve znění pozdějších předpisů. V rámci 
svých pravomocí neshledalo Ministerstvo vnitra v letech 2013 - 2015 pochybení. Pro 



 

úplnost dodávám, že zakladatel nemá právo prověřovat, zda jsou poštovní povinnosti 
České pošty, s. p. plněny v souladu se zákonem a prováděcími předpisy. Touto 
pravomocí disponuje poštovní regulátor, kterým je Český telekomunikační úřad. 
 
1.7. K pravomocem zakladatele v oblasti kontroly vůči České poště, s. p. odkazuji 
na odpověď 1.6. Činnosti zakladatele vůči státnímu podniku Česká pošta spadají dle 
organizačního řádu ministerstva pod úsek prvního náměstka ministra vnitra pro řízení 
sekce vnitřní bezpečnosti. Výkonem těchto činnosti se zabývá kancelář prvního 
náměstka. 
 
1.8. Česká pošta, s. p. mohla v souladu s Poštovními podmínkami učinit úkony, 
které souvisejí s dodáním zásilky i v případě, že adresát na adresním místě nemá 
umístěnu domovní schránku, a to učiněním pokusu o dodání a případným 
zanecháním vlastní výzvy odesílatele na jiném vhodném místě. Samozřejmě 
v případě, že nedošlo ke skutečnému dodání zásilky, nedochází k faktickému 
doručení, nicméně v případě doručení úředních písemností je možné, aby v souladu 
s různými procesními předpisy nastala tzv. fikce doručení. 
   
1.9. Žádná kontrola Ministerstva vnitra na podatelně Policejního prezídia České 
republiky ve věci správnosti a úplnosti adresních údajů na obálkách vypravovaných 
listovních zásilek (zda jsou odesílané písemnosti, obálky řádně vyplněny před 
předáním k přepravě České poště, s. p.) neproběhla. Takovou kontrolní pravomocí 
Ministerstvo vnitra nedisponuje. Je v zájmu odesílatele, Policejního prezídia České 
republiky, aby jím vypravované zásilky byly dostatečně a řádně označeny, aby byly 
adresátům doručeny. 
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